

A C T A N.º 13

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 24-3-86

Aos vinte e quatro dias do mês de Março do ano de mil novecentos e oitenta e seis, nesta Cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões desta Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara sob a Presidência do Presidente, Sr. Dr. José Girão Pereira, e com a presença dos Vereadores Srs. Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, Eng.º Vítor José Pedrosa da Silva, Dr. José Pires dos Santos, Dr. Vítor Manuel Barradas Carvalho de Sequeira, Eng.º Carlos Manuel da Silva Santos e Eng.º António de Almeida Alves.

Pelas 14 horas e 30 minutos o Sr. Presidente declarou aberta a reunião.

RESUMO DIÁRIO DA TESOUREARIA: - Consultado o resumo da Tesouraria, respeitante ao dia 21 do mês em curso, verificou-se existir um saldo em dinheiro da quantia de dois milhões duzentos e oitenta e sete mil trezentos e noventa e oito escudos e noventa centavos.

HABITAÇÃO - SITUAÇÕES DE EMERGÊNCIA: - Na sequência da deliberação tomada na última reunião ordinária, o Vereador Sr. Eng.º António Alves informou que foi contactado pelo agregado familiar de Estefânia Maria Pinto da Silva que se lamentou do mau estado de conservação em que se encontra a habitação que lhe foi atribuída no Bairro Social do Caião e solicitou esclarecimentos sobre o assunto. Seguiu-se troca de impressões, durante a qual o Sr. Presidente respondeu àquele Sr. Vereador que a casa não está assim em tão más condições como se refere e informou que se trata de um agregado familiar muito especial que, em sua opinião, o que pretende é que lhe seja entregue uma habitação na cidade, nomeadamente em Santiago.

TRÂNSITO: - No seguimento da deliberação tomada na reunião de 6 de Janeiro, findo, sobre o funcionamento do trânsito no Rossio, foram trocadas impressões sobre o assunto, tendo uma vez mais sido focada a possibilidade de ser transplantada a Palmeira que se encontra no entroncamento das Ruas Bernardino Machado e João Afonso, de modo a permitir a melhor entrada no parque de estacionamento daquele largo.

OCUPAÇÃO DE TEMPOS LIVRES: - No seguimento da deliberação tomada na reunião de 10 de Março, corrente, o Vereador Sr. Prof. Celso Santos informou os restantes Membros do Executivo de que, com referência ao programa em epígrafe, para o ano em curso, foi já remetida a correspondente proposta da qual cons-

ta o pedido de sessenta e nove jovens para serem ocupados nas seguintes áreas: Turismo, Protecção do Ambiente, Interesse Social e Comunitário e Património Cultural. Mais comunicou o Sr. Vereador de que as respectivas inscrições serão feitas, em princípio, de 14 a 30 do próximo mês de Abril.

FUNDO SOCIAL EUROPEU: - No seguimento das deliberações tomadas nas reuniões de 3 e 10 do corrente, o Vereador Sr. Prof. Celso Santos comunicou que estabeleceu contactos com o Departamento para os assuntos do Fundo Social Europeu tendo sido informado de que, em princípio, já não se verificarão quaisquer cortes nas respectivas participações, em virtude de se terem verificado desistências por parte de várias Câmaras. O Sr. Vereador comunicou, ainda, que durante a próxima semana decorrerá uma reunião com os responsáveis daquele Fundo, com vista a estudar-se melhor o interesse deste Município em participar nas acções propostas.

FESTAS DA CIDADE: - O Vereador Sr. Prof. Celso Santos propôs a data de 3 a 18 de Maio, próximo, para a realização das Festas da Cidade e comunicou que irá reunir com as diversas Associações, com vista a saber-se do seu interesse em participar naqueles festejos. Seguiu-se troca de impressões sobre o assunto, durante a qual aquele Sr. Vereador deu nota de algumas das actividades que irão ser incluídas no respectivo programa, tendo sido deliberado, por unanimidade, o seguinte: Primeiro - Aprovar a data atrás referida, para a realização dos festejos; Segundo - Que do respectivo programa faça parte a inauguração da Galeria-Museu, na qual serão expostos, apenas, trabalhos de artistas aveirenses; Terceiro - Que o Sr. Vereador Eng.º Vítor Silva estude a possibilidade de do mesmo programa fazer parte uma corrida de galgos, à semelhança do que já se verificou no ano passado.

FEIRA DO LIVRO/86: - Ainda no uso da palavra o Vereador Sr. Prof. Celso Santos comunicou que efectuou já contactos com os livreiros da cidade, os quais constituíram já uma Comissão com vista a avançar-se com a realização da Feira do Livro, no ano em curso, estando previsto, para o efeito, o período de 24 de Maio a 10 de Junho, próximos. Aquele Sr. Vereador comunicou, ainda, que a referida Comissão manifestou o desejo de que aquele certame se realize ao ar livre e não dentro dos Pavilhões conforme deliberação tomada pela Câmara Municipal no ano findo. Após troca de impressões sobre o assunto, foi deliberado, por unanimidade, que a Câmara mostre a sua receptividade à realização da Feira fora dos Pavilhões deixando-se, contudo, ao critério dos livreiros, a escolha do local, sem prejuízo de a Câmara poder vir a indicar outro, no caso de surgir qualquer impedimento.

CASA - ABRIGO: - Por proposta do Vereador Sr. Engº Vítor Silva foi deliberado, por unanimidade, oficialiar à Junta de Freguesia de S. Jacinto no sentido de se acabarem com as reservas das mesas da Casa-Abrigo, com vista a evitarem-se os conflitos que por diversas vezes têm surgido. Mais foi deliberado, também por unanimidade, mandar proceder à execução de mais uma grelha na zona de lazer envolvente à mencionada Casa-Abrigo.

URBANIZAÇÃO DE S. JACINTO: - O Vereador Sr. Engº Vítor Silva informou os restantes Membros do Executivo de que solicitou já propostas para a venda da lenha resultante da urbanização em epígrafe, a qual foi, em tempos, adquirida à Administração Florestal.

REGIÃO DE TURISMO ROTA DA LUZ: - Após prolongada troca de impressões e por proposta do Sr. Presidente, foi deliberado, por unanimidade: Primeiro - Autorizar que a Região de Turismo continue a funcionar nas instalações que eram ocupadas pelos Serviços de Turismo e que, durante o 1º semestre, não haja lugar ao pagamento de qualquer renda; Segundo - Autorizar, também, que, até à aprovação do respectivo quadro de pessoal, os encargos com os actuais funcionários da Região, continuem a ser suportados por esta Câmara Municipal, com a condição de posteriormente ser feito o reembolso das correspondentes importâncias.

LANCHAS: - Na sequência da deliberação tomada na reunião de 2 de Janeiro, último e após prolongada troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, encarregar o Vereador Sr. Prof. Celso Santos de negociar com a Região de Turismo Rota da Luz, o teor do protocolo respeitante à exploração da Lancha "Santa Joana Princesa".

SERVIÇOS DE CULTURA: - Foi deliberado, por unanimidade e por proposta do Sr. Presidente, autorizar que o cofre existente no Gabinete do Director dos Serviços Administrativos seja transferido para os Serviços de Cultura, a fim de nele ser guardado todo o ouro dos trajes regionais.

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da 3a. situação da obra "Restauração e Ampliação da Escola de Eirol", adjudicada a Manuel Valente dos Santos, da quantia total de quinhentos e oitenta e oito mil escudos.

OBRAS EMBARGADAS: - Foi deliberado, por unanimidade, confirmar o embargo das obras levadas a efeito por Justino dos Santos Pinheiro, em virtude de não ter requerido a respectiva licença camarária.

Foi ainda deliberado, por unanimidade, confirmar o embargo da obra levada a efeito por Joaquim Vieira Lousinha, técnico responsável da mesma,

situada na Rua do Samoucal, freguesia de Cacia, pertencente a Manuel Carlos Rodrigues Martins, a qual se encontra em desacordo com o projecto aprovado e sem a respectiva licença camarária.

LICENÇAS DE OBRAS: - Presentes vários processos de obras acerca dos quais foram tomadas as seguintes deliberações:

-Nº 153/81, de Fernando Acácio Ferreira Pego Guedes, a requerer a verificação das condições em que foi construído um muro de vedação que circun^{da} parte da propriedade pertencente a Arnaldo da Cruz Lopes, situada no lugar de Verdemilho, da freguesia de Aradas. Analisado o processo respectivo e lida a informação prestada sobre o assunto pelos Serviços Técnicos, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, concordar com o teor da mesma e, por conseguinte, notificar o Sr. Arnaldo da Cruz Lopes para, no prazo de quinze dias, demolir ou legalizar o muro que construiu sem licença e fora do alinhamento superiormente aprovado.

-Nº 535/83, de Antero da Costa Bordonhos, a requerer informação sobre a viabilidade de construção no lugar das Agradas do Norte da freguesia de Esgueira, deste concelho. Face à informação prestada pelo Gabinete de Arquitectura, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, de acordo com a mesma, indeferir o pedido formulado, dado que o terreno em causa é fundamental para a execução de um dos principais acessos às Agradas do Norte.

-Nº 728/54, de AVEITUR - Sociedade de Empreendimentos Turísticos de Aveiro, Lda., a apresentar memória descritiva referente ao projecto de remodelação interior do edifício do Cine-Teatro Avenida. Foi deliberado, por unanimidade, concordar com o teor da informação prestada pelo Centro de Saúde e informar o requerente de que deverão ser concretizadas as obras em falta apontadas por aquela Entidade.

LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Presente o processo de loteamento nº 669/80, de Henrique Nunes Rafeiro Maia, a requerer a aprovação do novo projecto de loteamento e concessão do respectivo alvará, de um terreno situado no lugar da Quinta do Picado da freguesia de Aradas. Face à informação prestada pelos Serviços Técnicos, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, deferir o requerido, devendo ser efectuado o pagamento da taxa de urbanização correspondente a trinta mil escudos por lote.

INTERCÂMBIO ENTRE JOVENS DE AVEIRO E CIUDAD RODRIGO: - Na sequência das deliberações tomadas em 8 e 15 de Julho, do ano findo, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia total de setecentos e catorze mil escudos, ao Estabelecimento de Ensino Santa Joana, referente à prestação de

serviços durante a estadia dos jovens participantes no intercâmbio - Aveiro/
/Ciudad Rodrigo.

LIGAÇÃO DA AVENIDA CALOUSTE GULBENKIAN À E.N. 109/7: - Face às informações prestadas pelo técnico responsável da obra em epígrafe, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento à Casa Lameiro, das facturas n.ºs. 287 e 13887, das quantias de oito mil quatrocentos e quinze escudos e trinta e dois mil e quinhentos escudos, respectivamente, respeitantes ao fornecimento de areias e cimento para a construção de eiras nas marinhas Bonjardim e trinta e sete das Seibeiras.

JORNADAS DA RIA: - Presente uma carta da TIPAVE, acompanhada de uma factura da quantia de setecentos e trinta mil escudos, respeitante à impressão da publicação "Jornadas da Ria", solicitando a boa compreensão do Município, no sentido de serem pagos mais cento e vinte mil escudos para além do facturado, dado ter havido alterações no cálculo previsto inicialmente. Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, solicitar àquela Tipografia que justifique melhor o aumento solicitado, a fim de posteriormente a Câmara se pronunciar.

AQUISIÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a aquisição do material constante da requisição n.º 134/86, da quantia total de cento e vinte mil cento e treze escudos.

TRANSPORTES COLECTIVOS: - Foi presente uma exposição subscrita pelo Director da Escola n.º 5, em Esgueira, através da qual solicita a interferência desta Câmara Municipal junto dos Serviços Municipalizados, no sentido de ser concedido um livre trânsito às contínuas das Escolas distantes do centro da cidade.

Foi deliberado, por unanimidade, indeferir o pedido formulado por se entender que procedimento contrário criaria precedentes que urge evitar.

CONSERVAÇÃO E RESTAURAÇÃO DE MONUMENTOS: - A Câmara tomou conhecimento de um levantamento efectuado pelo Escultor Conde Ferreira, relativo ao estado de conservação das Estátuas, Monumentos e Bustos existentes na Cidade.

PUBLICIDADE: - Presente um ofício do Semanário "O Emigrante", a solicitar que esta Câmara Municipal colabore nas edições especiais da quadra da Páscoa e do Mundial de Futebol 86. Foi deliberado, por unanimidade, indeferir, por não se achar de interesse para o Município.

-Apreciado, também, um ofício do Jornal de Notícias, a solicitar o apoio do Município, no sentido de ser prestada colaboração na elaboração de um suplemento sobre Aveiro, nomeadamente, para a promoção da Feira de Março, ten

do sido deliberado, por unanimidade, conceder 1/2 página.

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - DISCIPLINA: - Presente uma participação do Encarregado de Obras Manuel Barros de Oliveira, a dar nota de que os trabalhadores Nelson Ferreira da Costa e José João do Carmo Proença, respectivamente asfaltador e cantoneiro, se desentenderam e agrediram fisicamente. Foi deliberado, por unanimidade, instaurar inquérito para apuramento dos factos, e nomear inquiridor o Chefe de Secção Sr. Rui Henrique de Barros.

IMPOSTO DE COMÉRCIO E INDÚSTRIA: - Foi presente o requerimento de Eduardo Campos de Pinho, a solicitar a anulação do Imposto de Comércio e Indústria relativo ao ano de 1977, do montante de vinte e dois mil quinhentos e quarenta e cinco escudos que já pagou e que esta Câmara Municipal entregou ao Estado. Após troca de impressões e tendo em vista a deliberação tomada em 4 de Junho do ano findo, segundo a qual foi resolvido mandar arquivar todos os processos, considerando que o imposto em referência se encontra prescrito, foi deliberado, por unanimidade, deferir a pretensão formulada.

ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO DA QUINTA DO GRINÉ: - Foi lido um requerimento de Mário de Jesus Santiago, adquirente do lote nº 6 do Sector D da urbanização em epígrafe, a solicitar a anulação da cláusula de reversão constante da respectiva escritura de compra e venda. Lida a informação prestada pela Secção de Notariado e Património, foi deliberado, por unanimidade, deferir o pedido formulado.

UTILIZAÇÃO DOS AUTOCARROS PARA APOIO ÀS ACTIVIDADES CULTURAIS E DESPORTIVAS: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a cedência gratuita de um autocarro ao Colégio Distrital Dr. Alberto Souto, para o próximo dia 15 de Abril, para deslocação à Casa Pia, a Lisboa.

-Presente, também, uma carta da Associação Amigos da Natureza e Cultura, a solicitar o aluguer de um autocarro para uma deslocação à Cidade de Lamego. Foi deliberado, por unanimidade, indeferir, dado não se enquadrar no âmbito do regulamento de utilização dos referidos autocarros.

ESCOLAS DO CONCELHO - PRIMÁRIA DA VERA-CRUZ (Nº 3): - Foi lida uma informação dos Serviços Técnicos, que aqui se dá como transcrita, dando nota de algumas obras que se tornam necessário executar na escola primária em epígrafe, nomeadamente, colocação de rede metálica sobre o muro da parte traseira, abertura de uma porta de acesso aos alunos que habitam na zona do Carril e pavimentação da quase totalidade do recreio, estimando-se o valor total dos trabalhos em cerca de um milhão e oitocentos mil escudos. Após breve troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, mandar proceder à execução das obras em

causa, à excepção da pavimentação do recreio que ficará para melhor oportunidade.

CAMPOS DE GOLFE: - No seguimento do deliberado em 23 de Dezembro do ano findo, foi presente nova carta de Tony Barnabé, profissional de golfe, através da qual dá nota dos custos respeitantes às clínicas de golfe que se propõe efectuar em algumas escolas do concelho. Após breve troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, manter o teor da citada deliberação, ou seja, aguardar que o proponente se desloque a Aveiro, para melhor se poder estudar o assunto.

De seguida, saiu da Sala o Sr. Presidente, tendo assumido a presidência dos trabalhos o Vereador Sr. Prof. Celso Santos.

LANCHAS: - Foi lida uma carta de um grupo de professores da Escola nº 3 da Vera-Cruz, a solicitarem a cedência gratuita da lancha para um dia da segunda semana de Julho, para uma visita de estudo à Reserva Natural de S. Jacinto. Após breve troca de impressões e tendo em vista que se desconhece, ainda, o futuro da lancha, foi deliberado, por unanimidade, que o assunto seja resolvido posteriormente.

FÁBRICA JERÓNIMO PEREIRA CAMPOS - UTILIZAÇÃO DAS ANTIGAS INSTALAÇÕES - CENTRO DE FORMAÇÃO PROFISSIONAL: - Foi lida uma carta do Clube de Pára-Quedismo Civil de Aveiro, a solicitar a cedência de um espaço na área das instalações municipais que ficarão anexas ao futuro Centro de Formação Profissional, para aí funcionar a respectiva sede. Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, informar de que esta Câmara Municipal não considera oportuno decidir já sobre a matéria em questão, dado que só depois de concluído o projecto e executadas as obras se poderá analisar todo o processo relativo à futura ocupação daquelas instalações.

CULTURA - Biblioteca Municipal: - Na sequência da deliberação tomada na reunião de 10 de Março, corrente, a Câmara tomou conhecimento das obras que foram adquiridas para a Biblioteca Municipal e deliberou, por unanimidade, autorizar o respectivo pagamento, na quantia total de noventa e três mil seiscentos e noventa e cinco escudos.

PUBLICAÇÕES: - Foi lida uma carta de AGINDUSTRIA, LDA., - Publicação e Divulgação de Revistas, a propôr a assinatura anual da Revista "Herói", que irá tratar, ao longo de vinte e quatro fascículos, da História de Portugal em Banda Desenhada e que se destinaria a ser distribuída pelas Escolas do concelho. Foi deliberado, por unanimidade, encarregar o Vereador Sr. Prof. Celso San-

tos de efectuar os necessários contactos com a referida Firma, com vista a melhor estudo da proposta e posterior resolução.

SEMINÁRIO SOBRE ARQUEOLOGIA INDUSTRIAL: - A Câmara tomou conhecimento das conclusões do seminário sobre Arqueologia Industrial, que se realizou no Salão Cultural nos dias 15, 16 e 17 do corrente.

SUSÍDIOS - 2º FESTIVAL DE CINEMA DOS PAÍSES DE LÍNGUA PORTUGUESA:-
- Na sequência da deliberação tomada na reunião de 9 de Dezembro do ano findo e após breve troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, conceder, para já, um subsídio de quinhentos mil escudos à Cooperativa de Cinema Grande Plano, para participar nas despesas com a realização do Festival em epígrafe.

JUNTA DE FREGUESIA DE EIXO: - Foi presente um ofício da Junta de Freguesia de Eixo, acompanhado de duas facturas da ELECTRO-AGIL, da quantia total de cento e setenta e oito mil oitocentos e trinta e dois escudos e cinquenta centavos, respeitantes a trabalhos de electricidade efectuados numa Escola daquela freguesia, tendo sido deliberado, por unanimidade, remeter as mesmas aos Serviços Técnicos para informação, a fim de posteriormente a Câmara se pronunciar.

AUTOMÓVEIS DE ALUGUER: - Face ao pedido formulado pela Junta de Freguesia de Cacia, a Câmara deliberou, por unanimidade, pedir a criação de mais um lugar de transportes de aluguer de veículos ligeiros de passageiros no contingente daquela freguesia, com obediência aos preceitos legais vigentes sobre a matéria.

CONSERVATÓRIO DE MÚSICA DE AVEIRO DE CALOUSTE GULBENKIAN: - Na sequência da deliberação tomada na reunião de 14 de Outubro do ano findo, a Câmara tomou conhecimento de uma relação, que aqui se dá como transcrita, respeitante a todo o espólio existente no Conservatório de Música e que foi elaborado pelo funcionário deste Município, Dr. Emanuel Cunha, e por um representante daquele organismo.


APROVAÇÃO EM MINUTA:- Finalmente, foi deliberado, por unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o nº 4 do Artº 85º do Decreto-Lei nº 100/84, de 29 de Março.

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara Municipal e por eles assinada, procedimento que dispensa a sua leitura, conforme determina o Artº 4º do Decreto-Lei nº 45362, de 21 de Novembro de 1963.


E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reunião.

Eram 19 horas e 30 minutos.

Para constar e devidos efeitos, se lavrou a presente acta que

eu, , Director dos Serviços Administrativos da
Câmara Municipal de Aveiro, a subscrevo.

João Pinheiro


~~João Pinheiro de Sá~~
~~António Pinheiro~~
António Pinheiro
António Pinheiro
